

# 李凯尔正式入籍中国

是国家男篮历史上首位归化球员

7月24日上午,中国篮协发布消息,中国男篮归化球员李凯尔已经获得中国国籍!中国篮协写道:“欢迎李凯尔!在各方的推动和支持下,李凯尔已于今天上午获得中国国籍,并与姚明主席见面。感谢各方的支持和帮助,感谢李凯尔家人的支持,感谢球迷和媒体长期以来对中国男篮的关注。”

李凯尔是NBA球员凯尔·安德森的中文名字,他是2014年NBA首轮30号秀,效力过马刺、灰熊与森林狼,均是球队重要轮换球员。上赛季,李凯尔加盟森林狼,常规赛出战69场,场均9.4分、5.3个篮板、4.9次助攻、1.1次抢断、0.9次盖帽,三分命中率41%,投篮命中率50.9%。

凯尔·安德森1993年9月20日出生于美国新泽西州费尔维尤,拥有八分之一中国血统。他的外祖母玛丽安·福尔曼拥有一半的中国血统,玛丽安的父亲萨缪尔·李,也就是安德森的外曾祖父,是纯正的中国人。萨缪尔·李二战前从中国去了牙买加,并与凯尔·安德森的曾外祖母艾吉塔·李相识并结婚,一直留在牙买加生活,生下了凯尔·安德森的外祖母玛丽安。

2018年8月7日,凯尔·安德森回到深圳认祖。他的同辈表哥李天平给安德森取中文名“李凯尔”,并写进了李氏家谱。

谈到之前的中国之旅,李凯尔表示,“这对我意义非凡,让我找到自己的根在哪,有多深。能了解到自己的根扎在中国,让我受到很大触动,让我感到很开心。”

男篮世界杯还有一个多月



李凯尔昨天在社交媒体上发布短视频,向球迷问好,“我是李凯尔,今天很高兴宣布,我将代表中国男篮出战世界杯,身披国家队战袍,是我的骄傲和荣幸,感谢球迷的支持!”



就要开打,要冲击更好的成绩,中国男篮的重要一环就在于归化球员。如今,一直和中国篮协传出“绯闻”的李凯尔加入中国国籍一事终于板上钉钉。

30岁的李凯尔能力毋庸置疑,他正处于职业生涯的巅峰,而综合能力也非常出色。对中国男篮主帅乔尔杰维奇而言,李凯尔这种全面的球员有利于打造全新的战术体系,以他为核心也将更加丰富中国男

篮的打法和技战术。此前,李凯尔曾经短暂飞抵上海,与乔尔杰维奇有过会面和交流,并且从其手中拿到了印有“5号”字样的国家队T恤。乔尔杰维奇说:“李凯尔是一个非常有价值的球员,能够帮助球队,希望他尽早加入球队。”

在此前介绍李凯尔归化的进展时,姚明表示,这件事就像办户口,只不过这个过程更长、难度更大,其中很多事情

是我们以前从未做过的,我们也得到了国家体育总局和相关部委的支持。我们希望完整的国家队尽早出现,可以让队伍有更多的磨合时间,使队伍状态更好。

据了解,李凯尔代表中国男篮的首场比赛,定在了8月20日在深圳举办的“国际团结杯”。届时,李凯尔将首次穿上中国队球衣,与塞尔维亚队交锋。宗禾

## “最长寿”游泳世界纪录告破



新华社日本福冈7月24日电 福冈世锦赛游泳比赛开局即高潮,21岁的法国小将马尙在23日晚进入“疯狂”状态,他打破了游泳赛场上“最长寿”的世界纪录——美国传奇泳将菲尔普斯在北京奥运会上创造的男子400米混合泳世界纪录,这项纪录此前已经持续了15年。

马尙在决赛中一路领先,后半程几乎将世界纪录“踩在脚下”,一直领先世界纪录线一个身位,最终以4分02秒50创造历史。“菲鱼”2008年的世界纪录是4分03秒84,当时正值巅峰的他在北京奥运会狂揽8金,400米混合泳更是他的招牌项目,多年来无人超越。

2002年,当17岁的菲尔普斯第一次打破400混世界纪录时,马尙才只有3个月大。两年前的东京奥运会,马尙在这个项目上获得第六名,此后他成为传奇教练鲍曼的弟子,鲍曼正是菲尔普斯当年的教练。成为“菲鱼”的师弟后,打破400混的世界纪录就成为了马尙的目标。在去年的布达佩斯世锦赛上,他游出4分04秒28,已

经是最接近这项世界纪录的人。

菲尔普斯当晚也出现在福冈世锦赛上,并且正是由他给马尙颁奖。

“他对我说,他认为我的自由泳可以表现得更好一点。”马尙说,他自己也认为这个世界纪录只是一个开始。

“我为了这个目标训练非常刻苦。我现在的目标是要比今年更好。去年4分04就是令我吃惊的成绩了,然后我一直努力改正我的问题,现在我进步了,并且游出了个人最好成绩,我会继续加油。”

这个年轻人并不想一直被外界拿来和菲尔普斯比较。他说:“我和他差得太远了。我想游出我自己的节奏和风格,不想成为菲尔普斯的追随者。”

摘得银牌的美国选手福斯特对菲尔普斯的出现非常兴奋。他说:“这太酷了!我告诉他,他是我成长中的偶像,也是我成为游泳选手的原因之一。我记得2008年时我对游泳不太喜欢,我父母让我坐下来看了他的每一场比赛。能见到他本人实在是酷。”

## 郑钦文获巡回赛首冠

新华社罗马7月23日电 当地时间23日,在女子网球选手协会(WTA)250巴勒莫站女单决赛中,郑钦文历经三盘激战,以6:4、1:6、6:1战胜意大利选手鲍里尼,取得职业生涯第一个巡回赛冠军。

这是郑钦文职业生涯第二次闯入巡回赛女单决赛,上一次是在2022年的WTA500东京站,当时她以两个5:7遗憾负于萨姆索诺娃,获得亚军。

本次在红土场面对赛会5号种子、主场作战的鲍里尼,郑钦文在首盘比赛中打出不少高质量接发球,两次破发,以6:4先下一城。尽管对手调整状态扳回一盘,但郑钦文在决胜盘状态火热,回敬一个6:1,锁定冠军。

巴勒莫见证了这位中国小将职业生涯两个重要的“第一次”:从2021年在巴勒莫站拿到巡回赛首胜,到2023年取得巡回赛首冠,郑钦文用了两年时间。这个冠军也让20岁的郑钦文超越晏紫,成为取得WTA巡回赛女单首冠最年轻的中国大陆选手。拿到280积分后,她的即时排名上升到了世界第24位。

## 中甲球队领队掌掴主裁 沈阳城市:诚挚道歉并将内部整改

新华社沈阳7月23日电 在23日进行的中甲联赛第15轮南京城市主场迎战辽宁沈阳城市的比赛中,客队领队段鑫对当值主裁判不满,被出示红牌后突然掌掴对方。但随后俱乐部官方声明称,段鑫及一线队管理人员已就不理智行为进行诚挚道歉,俱乐部将对球队存在问题进行内部整改。

该事件发生在上半场补时阶段,当时沈阳城市以0:1落后。由于段鑫对主裁判陈浩的判罚不满,陈浩向其出示红牌,在亮牌过程中被段鑫伸手一掌打在脸上。其他人员见状立刻将两人隔开,避免了冲突进一步升级。

掌掴主裁判后不久,段鑫抱晕倒,并被送上开进场内的救护车。重新恢复比赛后,双方球员再次爆发肢体冲突。上半场结束前,沈阳城市的姜峰也被红牌罚下,最终10人应战的沈阳城市以0:4负于南京城市。

当日23时03分,辽宁沈阳城市足球俱乐部发布公告称,俱乐部领队段鑫对裁判判罚有异议,出现了不理智举动,违反了中国足协联赛纪律准则,赛后俱乐部管理层已经与段鑫进行了沟通。“段鑫以及一线队管理人员认识到错误的严重性,也第一时间找到比赛监督和当值裁判,就不理智行为进行诚挚道歉。在一线队从客场返回沈阳后,俱乐部将根据国家体育总局最新行业整顿要求,对球队存在问题进行内部整改。”

2015年,时任原山东鲁能主教练库卡曾因“在球员通道内参与殴打第一助理裁判”被禁赛7个月。

## 体坛简讯

● 国际网联世界男子巡回赛(福州站)最后一个比赛日中,李瀚文在单打决赛中以2:0击败王晓飞捧得冠军。王晓飞与搭档崔杰在22日拿下本次赛事的双打冠军。

● 2023夏季篮球对抗赛(鞍山站)23日的比赛中,辽宁队以84:66战胜山东队。本次对抗赛的下一场将于26日在营口举行。